

文登成立全省首个企业信用纠纷人民调解委员会

本报文登11月6日讯(记者 李伟) 为深入推进社会信用体系建设,积极预防和化解企业经济领域矛盾纠纷,我区成立了全省首个企业信用纠纷人民调解委员会,让双方当事人能够在相互谅解的调解氛围中达成协议,为企业发展营造良好营商环境。

11月1日,由区社会信用中心牵头成立的区企业信用纠纷人民调解委员会正式成立。说起企调会在企业经营中所发挥的巨大作用,某工程企业负责人齐飞感受很深。齐飞告诉记者,三年前,他们给一家房地产企业做防火卷帘门,当时客户只拨付了30%的工程预付款,后来多次联系,尾款一直没有消息。听说文登成立了企调会,他就抱着试试看的态度找到了工作人员,没想到不到三天的时间就把问题解决了,现在马上就能拿到工程款了。

当前,我区正处于转型跨越发展的关键时期,企业在生产经营管理、劳资关系、知识产权保护等方面矛盾纠纷多发。

面对这种窘境,企业自身的化解能力又相对薄弱,区企业信用纠纷人民调解委员会的成立,能够有效调解涉及企业与企业间的各类民间纠纷,调解工作结合社会信用体系建设,兼顾第三方征信平台为抓手更能震慑失信主体,以公示失信信息倒逼失信主体履约践诺。在调解过程中,企调会采用“信易调”不伤和气、手段灵活的方式,制定个性化的调解方案,将信用公示、联合惩戒融入纠纷调解全过程,及时高效化解社会矛盾。自试运营到成立短短1周的时间,企调会先后接到5起企业纠纷案件,成功化解3起,有效的解决了企业间信用纠纷,营造了良好的营商环境,全面提升“信用文登”建设水平。记者从威海发改委了解到,我区成立的企业信用纠纷人民调解委员会在全省内尚属首家。

山东东海集团有限公司王文浩说,他们公司是从事建筑类相关业务的企业,每到年关的时候,会存在一部分尾款和贷款收取比较困难的问题,之



前会通过司法诉讼途径来解决,但是这样会增加企业之间的矛盾。企调会成立以后,可以通过这个比较平和的途径解决问题,同时也节省了公司的人力财力以及司法诉讼的一些费用,对企业以后的发展有很大的帮助。

据了解,企调会将信用监管、联合惩戒纳入调解全过程,实施“服务对象发起调解申请—采集证据—介入调解—对

履约企业进行信用修复”操作流程。同时严格遵守人民调解相关流程和规定。经调解达成协议的,企调会可以依法制作人民调解协议书;双方当事人认为无需制作调解协议书的,可以采取口头协议方式,人民调解员应当记录协议内容,由双方签字确认;调解不成的,告知当事人可以依法通过仲裁、行政、司法等途径维护自己的权益。依法达成的人民调解协

议具有法律约束力,当事人应当按照约定履行。双方当事人认为有必要的,可以自调解协议生效之日起30日内共同向人民法院申请司法确认。人民法院依法确认调解协议有效,一方当事人拒绝履行或者未全部履行的,对方当事人可以向人民法院申请强制执行,企调会需将相关信息纳入信用管理,报送区发展改革局,通过第三方和区信用管理平台向全社会公示,开展信用联合惩戒;人民法院依法确认调解协议无效的,当事人可以通过人民调解方式变更原调解协议或者达成新的调解协议,也可以向人民法院提起诉讼。

下步,区企调会将定期深入企业开展信用宣传讲座,排查矛盾纠纷,引导企业依法合规经营,发现风险隐患及时化解。同时,进一步加强人民调解工作信息化建设,灵活运用情理、法相结合的方式,促成当事人达成调解协议,实现案结事了,提高工作实效,全面提升“信用文登”建设水平。



11月1日,文登经济开发区小学党支部组织开展“传承红色基因 争做党员先锋”的活动,党员教师21人和部分学生代表走进天福山和昆嵛清风馆参观学习,进行爱国主义教育。

通讯员 宋永强 摄影报道

文登举办金秋十月大型招聘会

本报文登11月6日讯(通讯员 林茂卓) 10月30日,区人社局举办金秋十月大型招聘会。招聘会现场,天润曲轴、宏安集团、威力工具等47家企业,提供了涵盖国际贸易、计算机、机械、电子、化工、餐饮食品、新材料等领域的就业岗位1300多个。

记者从多家招聘企业了解到,目前我区部分企业用工较为紧缺,其中中粮集团招聘多名采购、商超主管,工资在2800元。

威海汇兴纤维制品有限公司工作人员介绍,他们主要需要机械设计、数控编程、操作工等岗位,其中机械设计师的工资8000元以上,但仍一将难求。针对企业用工需求,区人社局将通过威海人力资源协会邀请有优质资源的人力资源机构帮助我区企业解决用工需求问题。据统计,本次招聘会上,有300多名求职者前来应聘,初步达成就业意向145人。

金秋十月,区人社局不仅在区人力资源市场组织大型招聘会,还联合泽头镇政府举办乡镇专场招聘活动,为乡镇居民提供就业岗位及咨询服务。招聘活动中,20家企业共提供各类就业岗位460多个,发放有关就业创业政策宣传资料500余份,近百人达成就业意向。

匠心筑梦——文登区高技能人才群英会



刘涛 威海市文登区供电公司电力负荷控制员、高级技师。曾获得国网山东省电力公司“优秀班组长”、文登区首席技师等荣誉称号,多次获得威海市优秀质量管理小组一等奖、威海市企业管理现代化优秀成果奖,所在班组被评为国网山东省电力公司“标杆班组”、全省优秀质量管理小组。

他先后解决了用电信息采集系统设备安装、调试和故障维护等技术难题,获得实用新型专利4个,论文《快速排除用电信息采集终端故障》被评为山东省企业技术创新优秀论文一等奖。在提高自身业务能力的同时,他还充分发挥技术骨干和标杆示范的作用,注重人才培养和技术培训,言传身教,带徒传艺,为企业的持续健康发展提供了人才支撑。

(唐艺娟)

一支精致文登“护卫队”

11月3日上午8时许,笔者正好路过龙山南路,这里正在紧张地进行沥青铺设。

适逢周日,爬山街早市人来人往,南北过往的车辆连线拥挤。正在这时,忽然工地上来了五、六位志愿者,他们身穿深红色上衣,手拿三角小红旗,胳膊带着红袖标,上面印有“精致文登志愿者”字样。他们立马兵分两路,一路站在施工路边疏通来往车辆,一路站在集市路口嘱咐行人绕道行走,他们还不时地搀扶着过往老人,这场景成了施工现场的一道亮丽风景线,引来众多市民驻足观看和啧啧称赞。

笔者怀着好奇心,现场了解到:原来他们是威海市成浩装饰

工程有限公司自发组成的一支志愿者队伍。发起人为公司经理田佳欣,是位不满三十岁的小伙子。他告诉笔者,我们文登在精致城市建设上,有许多大动作、新变化,得到广大市民的称赞。精致城市建设不是区委区政府和那几个部门的事情,需要大家共同呵护和参与。田佳欣说,有次他路过一个施工工地,看到行人和车辆拥挤,于是便产生了成立“精致文登成浩志愿者”这个念头。他把自己的想法和职工及身边的朋友一说,赢得了他们的共鸣。

据悉,田佳欣是区政协委员。他说,区委区政府十分重视精致城市建设,他要把志愿者队伍不断扩大,然后取得相关部门资格



图为志愿者正在工程现场义务服务。

认证,在有关部门的指导下,定期参与一些重大民生工程、城区环境建设及雨雪恶劣天气行路安全疏导等志愿服务,甘当精致城市、幸福文登的“护卫者”,并引领更多的朋友为“精致文登”建设助力加油。

通讯员 丛培远

威海职业学院向高村镇5个联系村捐赠物资

本报文登11月6日讯(实习记者 王丽娜) 11月1日,通过市驻高村镇乡村振兴服务队的联系和组织搬运,威海职业学院向高村镇的5个服务队联系村捐赠舞台3套、餐桌椅50套、木桌90个、电视机17台、沙发茶几6套、铁皮柜51个、乒乓球台4套、吊扇30个等6大车物资,为解决联系村的村务与便民服务设施短缺提供了有效支持,得到各村两委和广大村民的一致赞扬。

“服务队帮助送来的舞台、餐桌椅等物资,对于我们村明年举办‘沙柳牌’西红柿节的帮助很大,能够显著提升我们的办节水平,真是为我们村老百姓做了一件大好事。”沙柳村党支部书记、

村委会主任时述忠激动地说道。“服务队确实是办实事的,这次给我们联系的电视机、桌椅、沙发茶几、舞台等,对于我们完善会议室,提高对老年人的服务水平,增添了很大力量,村里也可以搞个小戏台,经常组织老百姓自娱自乐。”后泊村党支部书记、村委会主任金思海再三对威海职业学院和乡村振兴服务队的帮助表示感谢。

自“万名干部下基层”工作开展以来,市驻高村镇乡村振兴服务队严格按照市委、区委组织部的部署安排,积极投身到服务乡村发展、实现乡村振兴中去,同时坚持为村民快办事、办实事、办成事的原则,充分利用队员自身以

及派出单位的各种资源优势,积极协调、多方联系。在前期深入走访调研中,服务队发现联系的5个村大都存在着村务及便民服务设施短缺的情况,当得知威海职业学院有部分闲置物资等待处置一事,队长董先立即联系了学院分管领导,又征求了高村镇政府和5个联系村的意愿,10月25日专门组织队员到威海职业学院参观学习,促成捐赠意向,并根据各村的不同需求,确定了各村所需物资数量。11月1日,本着将好事办好的原则,服务队负责联系车辆将物资送至各村,承担了运输费用,服务队全体成员参与装卸车,最大限度减少各村的负担。

